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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde 

Rehm-Flehde-Bargen 
am Montag, 26. August 2019, im Bauhof, Schulweg 2, 25776 Rehm-Flehde-Bargen 

 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 21:52 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Ulrich Schütt als Vorsitzender 
Frau Isabel Schmoll 
Herr Hans-Jörg Karstens 
Herr Carsten Junge 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Bernd Koll 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Bürgermeisterin Daniela Donarski als Protokollführerin 
Herr Jens Groth 
Herr Claus Jasper 
Herr Heino Grimm 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist- und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende,  
 
TOP 7   Straßen und Wegeangelegenheiten 
 
um den Unterpunkt „Löschwasserbrunnen“ zu erweitern. Das Wort zum Antrag wird 
nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.  
 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift vom 11.02.2019 
3. Mitteilungen 
4. Information zur Bau des Dörfergemeinschaftshauses - Planänderung 
5. Umbau Spielplatz - Container 
6. Anschaffung einer Industriespülmaschine 
7. Straßen- und Wegeangelegenheiten 

- Rohrbruch Schlichtinger Chaussee 

- Gestaltung Umfeld Dörfergemeinschaftshaus 

- Löschwasserbrunnen 
8. Eingaben und Anfragen 
 
 
 



 

2 

 

 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es waren keine Einwohner anwesend. Es wurden keine Fragen gestellt 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 06.06.2019   
 
Es gab keine Einwände. Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 3. Mitteilungen   
 

- Der Aussichtsturm wurde gestrichen. Die Arbeiten sind abgeschlossen.  
- Der Fahrradständer wurde an der KiTa montiert. Auch hier sind die Arbeiten ab-

geschlossen. 
- Die Bushaltestelle an der Alten Schule wird in den nächsten Tagen umgesetzt. 

Die Vorarbeiten hierfür sind abgeschlossen.  
- Am 09.09.2019 findet beim Kreis Dithmarschen ein Gespräch über angefragte 

private Bauvorhaben statt.  
- Ein Angebot für das Baugrundstück an der Flehder Chaussee wurde seitens der 

Gemeinde abgegeben.  
- Die LAG Region fördert Maßnahmen für Außenanlagen. Ein Antrag für die Au-

ßenanlagen des Dörfergemeinschaftshauses wurde entsprechend gestellt. 
 
 
TOP 4. Information zur Bau des Dörfergemeinschaftshauses - Planänderung   
 
Das Fenster im alten Gebäude wird geöffnet und soll mit einer Tür versehen werden. 
Die Wand zwischen Küche / Tresen / Saal soll entfernt werden, damit eine offene Flä-
che entsteht. Die Architektin setzt das Vorhaben um.  
 
 
TOP 5. Umbau Spielplatz - Container   
 
Auf dem Spielplatz stehen zwei Hütten, die der KiTa als Unterstellmöglichkeit dienen. 
Die kleinere der beiden Hütten steht nun direkt vor den Fenstern des neu erbauten 
Dörfergemeinschaftshauses. Diese Hütte müsste entfernt werden. Die große Hütte 
stört nicht und kann stehen bleiben.  
 
 
TOP 6. Anschaffung einer Industriespülmaschine   
 
Für das Dörfergemeinschaftshaus wurde die Anschaffung einer Industriespülmaschine 
genehmigt. Entsprechende Angebote müssen hierfür eingeholt werden.  
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TOP 7. Straßen- und Wegeangelegenheiten 
- Rohrbruch Schlichtinger Chaussee 
- Gestaltung Umfeld Dörfergemeinschaftshaus 
- Löschwasserbrunnen  
 
- Rohrbruch Schlichtinger Chaussee 
Herr Schütt berichtet, dass es noch Klärungsbedarf gibt und Zuständigkeiten geprüft 
werden müssen. Herr Schütt befragt hierzu noch einmal die Straßenmeisterei.  
 
- Gestaltung Umfeld Dörfergemeinschaftshaus 
Für die Gestaltung des Umfeldes des Dörfergemeinschaftshauses bietet die LAG Re-
gion Zuschüsse an. Gemeinsam haben wir hierfür ein Konzept entwickelt und einen 
Antrag an die LAG Region gestellt. Die Arbeiten müssen im November 2019 abgewi-
ckelt sein.  
 
- Löschwasserbrunnen 
Ein neuer Löschwasserbrunnen ist im Birkenweg geplant. Entsprechende Angebote 
wurden eingeholt und werden zurzeit geprüft.  
Die Bürgermeisterin soll im Vermessungsbüro anrufen und nach geeigneten Grenz-
punkten fragen.  
 
 
TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Es liegen keine Eingaben und Anfragen vor.  
 
 
 
 
 
 
 
 

(Schütt)  (Donarski) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
Ausschussmitglieder, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. 
(sp) 

 

 


